

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Flacără de Informație  
și Luptă Socialistă

Redacția și Administrația Str. Cuștesca Nr. 7. Abonamente lunar lei 1.000, pentru membrii P. S. D. lei 3000, pentru Autorități și Intreprinderi anual lei 120.000  
Telefon 17 - 17

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

## Delegația C. G. M. la Paris

Acum câteva zile a părăsit Capitala plecând spre Paris, o delegație a Confederației Generale a Muncii din România, pentru a participa la lucrările și discuțiile care se vor duce acolo pentru rezolvarea tuturor chestiunilor care înmănușă actualizant muncitorimea internațională.

Firește, printr-o chestiune este mai importantă, nu poate fi decât aceia a consolidării păcii și luptei împotriva reacțiunii internaționale care prin diferite voci, ridicate în diferite părți ale lumii — mai sporadic, sau mai des — încearcă să semene disensiuni în colaborarea internațională.

Că aceste încercări — din partea oricui ar veni — nu vor avea sorti de izbândă, este un lucru delăs sine în sine. Pacea este un lucru prea sfânt pentru muncitorimea internațională, care a dus greul războiului și al dictaturilor de toate nuanțele, pentru ca să se lase înșelată chiar de voci, care altădată clamau pentru colaborare.

Prezența delegației române a C.G.M. la aceste discuții denotă un exemplu din cel mai elocvent al colaborării internaționale. Așa cum o înțelege democrația socială și al unității clasei muncitoare din toate țările lumii chează la bunei înțelegeri și a restabilirii armoniei internaționale.

Muncitorimea română se află astăzi într-o situație din cele mai privilegiate. Guvernul dr. Petru Gheza a constituit drepturile ei, în sensul că alina nu mai este robul capitalului monopolist, iar efortul reconstrucției și al păcii nu mai este exploatat pentru creșterea focarelor de agresiune și dictatură.

Este deopotrivă o cinste, dar și recunoașterea aportului pe care îl aduce muncitorimea română în lupta pentru atingerea idealurilor ei, în această învingătoare viață la congresul de la Paris.

Este însă totodată și un exemplu al solidarității și al unității fără de care nu există victorie.

La 25 Aprilie:

## Conferința miniștrilor de externe

— Situația din Spania și problemele Tirolului și Renaniei în discuția miniștrilor de externe — Când se întrunește conferința de pace?

LONDRA. Guvernele Angliei, Uniunii Sovietice și Franței, au acceptat propunerea d-lui Byrnes, ca miniștrii de externe ai marilor puteri să se întrunească în ziua de 25 Aprilie la Paris. Cu acest prilej miniștrii de externe vor căuta să înlăture greutățile ivite în calea redactării tratatelor de pace cu Italia, România, Finlanda, Ungaria și Bulgaria. De asemenea va fi discutată situația Spaniei franciste.

În cercurile bine informate britanice se arată, că se va recurge la amânarea conferinței de pace chiar și în cazul că greutățile ivite în calea adjuncțiilor privitor la tratatele de pace, vor fi înlăturate, pentru a da timpul necesar ca toate chestiunile care privesc aceste tratate să fie puse la punct.

PARIS. — Din cercurile apropiate ministerului de externe francez, se arată că la conferin-

ța miniștrilor de pace se va discuta și problema Tirolului.

NEW-YORK. — Presa americană de ieri seară, comentând întrunirea miniștrilor de externe ce se va ține la Paris, este de părere că în cadrul ei se va discuta și problema Saar-ului, Ruhrului și Renaniei.

Tot în cadrul conferinței de la Paris se va fixa și data începerii conferinței de pace.

## Incheierea tratatului de alianță franco-englez e certă

PARIS. — Expunerea d-lui Bidault, ministru de externe, făcută ieri în fața Consiliului de miniștri, privitor la felul cum decurg negocierile pentru încheierea unui tratat de alianță între

Franța și Anglia, a fost acceptată de membrii cabinetului. D. Bidault a fost încredințat să extindă negocierile și asupra altor puncte.

În afară de această chestiune,

Consiliul de miniștri a mai discutat politica Franței față de Germania și propunerile d-lui Byrnes, referitor la întrunirea miniștrilor de externe.

## Acordul sovieto-iranian, - o dovadă a politicii rusești de bună vecinătate

MOSCOVA. — Un comentator al postului de radio Moscova a declarat, că acordul sovieto-iranian, este dovada legăturilor de bună vecinătate pe care Uniunea Sovietică o urmărește cu toate popoarele. În ce privește legăturile cu Iranul, ele au fost împiedecate de reacționari, care au determinat aducerea situa-

ției în discuția Consiliului de Securitate, deși nu era cazul. Si-

tuția din Persia nu a amenințat și nu amenință pacea mondială.

## Populația persană și acordul sovieto-iranian

LONDRA. — Corespondentul special al postului de radio britanic la Teheran, anunță că populația ira-

niană privește cu multă ușurare acordurile încheiate între Uniunea Sovietică și Iran.

## Trupele britanice din Transiordania pentru țările arabe

BEIRUTH. — Presa sirlană critică cu violență acordul intervenit

între Anglia și Transiordania, spunând că prin acest acord, Trans-

iordania a ajuns într-o situație mai proastă decât a fost în timpul mandatului. Acum Transiordania, deși independentă, este ocupată militarmente pe timp nedeterminat, devenind astfel un pericol care amenință în mod permanent independența tuturor țărilor arabe.

## Cum va fi rezolvată problema regentului grec?

ATENA. — Regentul Dana chinosis al Greciei, care după cum se știe, s-a prezentat demisia, a refuzat să revină asupra ei. Demisia patriar-

hului Damaschinosis intră în vigoare azi la orele 12. În cursul dimineții a avut loc un consiliu de miniștri plenar pentru a discuta situația

## Amânări de studii

— Cei care activează contra siguranței Statului și cei care au luptat contra Națiunilor Unite nu beneficiază de amânări pentru studii —

ARAD. — Cercul Teritorial comunică în conformitate cu ordinul Mareșalului Stat Major Secția 7-a Teritorial Nr. 1.012.1000 din 27 Martie 1946, se face cunoscut celor interesați că dispozițiile cu privire la acordarea amânărilor de studii pe anul 1945—1946 se modifică după cum urmează:

1. Nu se vor acorda amânări pentru studii:

— celor dovediți că activează contra Siguranței Statului Român;

— celor care s'au înrolat voluntar și au luptat în armate străine în contra Țării noastre și Națiunilor Unite.

2. Cererile de amânare pentru continuarea de studii în țară sau în străinătate se vor depune cu cel puțin 30 zile înainte de data încorporării obligatoriei la Cercurile Teritoriale.

3. Cererile vor fi însoțite de următoarele acte:

a) Certificatul de activitatea școlară pe anul precedent;

b) Situația școlară pe anul 1945—1946, sau adeverința de înscriere la școala sau facultatea pentru care se cere amânarea (cele dela școlile din străinătate în traducere legalizată de Ministerul Afacerilor Străine);

c) Un certificat dela Poliție sau Prefectura de Județ prin care să se constate că cel în cauză nu activează contra Siguranței Statului Român;

d) Recipișa de plata taxei militare pe anul pentru care se cere amânarea;

e) La cererile pentru amânări de studii în străinătate se va mai alătura în plus și un certificat dela Ministerul Educației Naționale, prin care să se constate că școala din străinătate, pentru care se solicită amânarea este echivalentă cu o facultate sau școală din țară care dă drept la amânare pentru studii.

Tinerii care nu posedă adeverința de înscriere la școlile din străinătate, vor putea cere amânarea pentru studii în străinătate, sub rezerva depunerii ulterioare a acestui act, în termenul ce i se va fixa de Mareșalul Stat Major.

Cei care nu vor depune actul în termenul fixat li se ridică dreptul de amânare și de ședere în străinătate.

3. Cererile de amânare de studii ale studenților aflați în străinătate vor fi înaintate de cei în cauză la Mareșalul Stat Major prin Legatiji, Consulate sau eventual Atașajii Militari; acolo unde există, iar în Austria și Germania, până la organizarea Legatijilor prin Comisia Generală Balogh și vor fi însoțite de următoarele acte:

a) Adeverința de înscriere la școala sau facultatea pe care o frecventează, în traducere vizată de autoritățile arătate la aliniatul precedent.

b) Un certificat dela Ministerul Educației Naționale, prin care să se constate că facultatea sau școala la care este înscris în străinătate este echivalentă cu o facultate sau școală din țară care dă drept la amânare pentru studii.

c) Un certificat dela Legatiji, Consulate sau Atașajii Militari din care să se constate că cel în cauză nu activează contra Siguranței Statului Român și nici nu s'a înrolat voluntar în armate străine și a luptat contra Țării noastre și Națiunilor Unite.

d) Copii legalizate de pe amânările de studii anterioare

## S P O R T

Seleționabilii arădani au marcat șase goaluri la antrenament

Marți după masă pe arena Gloria s'a disputat un trial între echipele selecționate și gruparea SGA. În prima repriză a jucat echipa albă și a marcat un singur goal prin Berindea, iar după 45 de minute echipa roșie a jucat o repriză, marcând cinci goaluri prin Toth, Pop și Bonyhádi (3). Antrenamentul a fost condus de Albu, dar după joc s'au și format reprezentativele arădane, care vor juca Joi după masă contra echipelor timișorene. Formățiile sunt următoarele:

**Echipa albă:** Mărki (Hevesi), Samu, Docmanov, Jivan, Pop Gh., Tudose, Bratoliu, Păkozdi, Carpenet, Mercea, Berindea. Rezerve: Belezny, Batrin.

**Echipa roșie:** Justin (Seprényi), Mészáros, Vass, Bakucz, Marf, Popa Moise, Kovács, Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Toth III. Rezervă: Pál.

ITA A OBȚINUT CEL MAI BUN REZULTAT LA POPICE

În cadrul campionatului de popice Duminecă s'a desfășurat al cincilea tur cu următoarele rezultate:

Cap. I: Gloria — Spatra 201—200, Armonia — Infrățirea 220—113, CFR — Transilvania 201—193, Voștia — Vușturul 233—202, Fortuna — Prietenii 225—192.

Cal. I. A: ITA — CAA 268—221, Măcelarul — Grădiște 201—199, SGA — Teba 205—181, Tricolor — Gutneberg 206—147. Jocul între AMMEFA și Metal s'a amânat.

## Serbarea Școlilor primare din Șiria

ARAD. — Duminecă, în localul școlii de sus, a avut loc o serbare, organizată de către învățătorii și învățătoarele dela școlile locale. La serbare au participat și o-nii Vărtaci, inspector școlar și Stancu, inv.-director la Sâmbăteni, cum și alți învățători.

Programul a început cu Imnul Regal, apoi a continuat cu cuvântul de deschidere, rostit de d. inv. Burticală. În continuare programul a fost compus din recitări, coruri și dansuri naționale, în care s'au evidențiat elevii N. Duma, Const. Tociu și M. Moldovan. În partea a doua a programului, elevele P. Țiplea, E. Rujan și N. Roxin. Serbarea s'a încheiat prin câteva coruri.

Corurile au fost conduse de

COMPARAM:

cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO” b. Rea Maria 12

**Dactilografă perfectă căutam pentru 15 Aprilie**

Cereți la toate librăriile din localitate următoarele broșuri de educație socialistă, apărute în editura Partidului Social-Democrat:

1. LUPTA DE CLASĂ ȘI TRANSFORMAREA SOCIALĂ, de Ilie Moscovici.
2. SOCIALISMUL MARXIST ȘI PLUSVALOAREA SOCIALĂ, de Șerban Voinea.
3. SUPRAMUNCA ȘI PLUSVALOAREA de dr. K. Renner.
4. LUPTA DE CLASĂ, de Tatjana Grigorovici.

d. inv. Rujan și d. inv. Burticală.

Serbarea s'a bucurat de un frumos succes moral și material.

— LEGIUNEA JANDARMĂ ARAD, în ziua de 12 Aprilie 1946 orele 10 dimineața vinde la licitație publică un cal proprietatea Statului. Licitația va avea loc în târgul comunal din Arad la data și ora arătată mai sus.

**Colțul I.O.V.R.**

APĂRAREA PATRIOTICĂ convocă pe toți invalizii și văduvele de războiu la o

**MARE ADUNARE**

care va avea loc JOI, 11 APRILIE 1946, orele 15.30, la sediul organizației din b-dul Regina Maria nr. 3, etaj 1.

Se vor discuta chestiuni de mare importanță pentru lumea IOVR.

**Cinema Royal**

Dumineca și sârb. 11.30 matineu.

Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui CHARLES BOYER — OLIVIA DE HAVILLAND

*La poarta de aur*

## Mica publicitate

**CĂUTĂM vânzatori de ziare, tineri și mai în vârstă. Doritorii se vor prezenta la Administrația ziarului.**

**RI-CAMIER nuc, lustruit, de vânzare.** Sarmisegetuza 17.

**PENTRU CLUJ, ORADEA** primesc comisiioane. „OLYMPIKON”, club de voiaj, Arad, strada Brătianu 2—4. Tel. 20 49

**AM PIERDUT** Cartelele de alimente pe numele Ventrul, Dulciș Stefan, Lucaci Maria. Le declar nule.

**PIERDUT** Legitimația Economatului Funcționarilor Particulari cu Nr. 714, pe numele Velescu Dumitru. O declar nulă.

**DE VANZARE** o bicicletă în stare bună. Adresa la ziar.

**VÂND, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dynamo-urile „Fa, OFM” I.** Kadar, întreprindere electrotehnică metalică, Arad, b-dul Regele Ferdinand 27. Telefon: 23-66.

**CASĂ** familiară în bună stare de vânzare, str. Pionierilor 62.

**DE VANZARE** mobilier cu tot aranjamentul pentru debit de tutun, bodegă ori alt comerț. Informațiuni la ziar.

**Cinema SAVOY** Tel. 23-22. Repr. 3, 5, 7.

Matineu Dumineca și Sărbătorii la 11.30

## Cant pentru tine

cu Javor Pal, Réthy Eszter și comicii Pethes, Juhász M., Veszely

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7

Un film de acțiune plin cu emoții  
**Imperiu fără hotare**

cu: Noah Berry, H. B. Warner, Richard Cromwel, Hazel Terry

**„CORSO”** Tel. 23-64. Repr. orele 3, 5 și 7

**Secretul camerei 111**

Javor Pal-Torzs, Csontos-Gervay

**Cinema „Aro”** Tel. 24-45 Repr. la orele 3, 5, 7

AZI o comedie delicioasă cu ANDREA CECCHI și ADRIAN BENETTI

**Avansați înainte!**  
Urmează Tolnay, Astai: FUGARUL

**CINEMA TELEFON: 12-32**

**URANIA** Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. Matineu 11.30 și 1

AZI capod'opera filmului francez  
**JOCUL DRAGOSTII ȘI AL MORȚII**  
cu: Claude Dauphin, Madeleine Sologne, Erich von Stroheim

# INFORMATIUNI

## CALENDARUL SOCIALIST

**MIERCURI, 10 Aprilie 1848:** Mare mișcare chartistă la Londra.

— 1870: S'a născut V. I. Lenin.

— **STAREA CIVILA:** Născuți: Florea Dica lui Gheorghe și Ioana Popuncior Vlchița, fiica lui Traian și Victoria Călna pomper, Eugenia Ioana fiica lui Ican și Zoie Oroian angajată FR.

Căsătorii: Jacob Prinț pantofar și Irina Kohn, Alexandru Cutin zidar și Hermina Serb.

Decedați: Francisc Tișa lăcătuș 54 ani str. Marginei 43. Văd. Eva Nagy tesc. Valcay 64 ani str. Gen. Coandă. Văd. Elisabeta Török n. Matkocsik 82 ani str. Griviței 122. Văd. Marta Filipovici n. Tornean 88 ani, str. Griviței Nr. 74. Stefan Czako, 71 ani str. Malmberg 11; Elena Jiga 53 ani str. Singere Alexandrescu 39. Ana Pevni 62 ani, D. Balasa 1-3. Văd. Schrodț Borngnesser, 87 ani str. Eminescu nr. 2.

— **POSTURI VACANTE** — Biroul de plasare al Sindicatului Funcționarilor Particulari din Arad anunță că sunt posturi vacante pentru dactilografie cu experiență, contabilii tinere cu cunoștință de limba română și meșteri, precum și câteva jocuri de amatori. Amatorii să se prezinte la Biroul Sindicatului din str. Horia 2.

— **MIERCURI, CONCERTUL FILARMONIEI.** Reuniunea Filarmonică din Arad, cu concursul dnei Prof. dr. Blaga și a muzicii reg. 1. Muzicieri din localitate organizează miercuri 10 Aprilie în sala Teatrului Comunal din Arad un concert cu un program cuprinzând compozii de Beethoven, Weber, Calafini, Schjell, Czajkovsky, Mascagni și alții.

— **EXPOZIȚIA COLECTIVĂ A PROFESORILOR SECUNDARI.** Sin dicatul Profesorilor secundari din Arad organizează o expoziție colectivă de pictură în saloanele ARLUS din Bd. Regina Maria 12. Expoziția e deschisă între 10-24 Aprilie a. c. Deschiderea are loc azi la orele 4 d. m.

— **CONSFĂȚUIREA ADMINISTRATORILOR DE SUPRAVEGHERE** — Camera de Comerț și de Industrie Arad invită pe d.ii administratori de supraveghere și Administratori unici, numiți de către Ministerul Industriei și Comerțului, să se prezinte negreșit Marți în 16 Aprilie 1946 orele 11 a.m., la sediul acestei Camere, str. Gh. La zăr 20 cu rapoarte scrise asupra activității lor și situații detaliate asupra întreprinderilor la care funcționează. Cu această ocazie se vor comunica ad ministratorilor ultimele dispozițiuni ale Ministerului cu privire la îndatoririle lor ce le incumbă funcțiunea lor.

— **GEORGE ENESCU IN TURNEU DE CONCERTE IN URSS.** Agenția „Agerpress” anunță că maestrul George Enescu va părăsi Capitala în cursul zilei de azi îndreptându-se spre Moscova, unde a fost invitat pentru o serie de concerte. Guvernul sovietic a pus la dispoziția maestrului Enescu un vagon special cu care va călători până la Moscova.

— **NOUI CANTITĂȚI DE CEREALE SOSITE DIN UNIUNEA SOVIETICĂ.** Intre 1 și 6 Aprilie a. c. au sosit în țară următoarele cantități de cereale din URSS. La Iași: 3227 tone grâu, 2267 tone porumb. La Galați: 556 tone grâu, 1773 tone porumb. La Brașov: 541 tone grâu, 2932 tone porumb. La Bărlad: 230 tone grâu, 210 tone porumb.

## Vacanța de Paști a școlilor: dela Duminica Florilor la Duminica Tomii

BUCUREȘTI. — Ministerul Educației Naționale anunță, că vacanța de Paști va avea durata prevăzută de regulament, adică

dela Duminica Florilor până la Duminica Tomii inclusiv.

Cursurile încep la 29 Aprilie.

## „Graiul Nou” și ruperea de către guvernul român a relațiilor diplomatice cu Franco

Ziarul „Graiul Nou” organ al grupului de trupe al armatei de Sud, comentând actul guvernului român de a rupe relațiile diplomatice cu Spania franco-istă spune sub semnătura d-lui Volturin, printre altele:

„Actul guvernului român de largă concentrare democratică trebuie salutat de toate popoarele iubitoare de pace. Prin acest act guvernul dr. Petru Groza dă dovadă de o largă înțelegere politică, aceasta fiind de sigur și cauza pentru care reacționarii

români sunt atât de înfuriați de actul guvernului, adoptând față de acest act o atitudine de ostilitate deschisă sau căutând să-l bagatelizeze.

Opinia publică și presa democratică română au primit cu satisfacție actul ruperii legăturilor diplomatice cu regimul lui Franco. Poporul român dovedește din zi în zi mai mult, că pășește pe drumul democrației, că este animat de năzuința comună a tuturor popoarelor de a consolida pacea în întreaga lume.

## Echipamentul sanitar al Spitalului Muncitoresc va sosi în curând la Arad

ARAD. — Noul director al spitalului muncitoresc din Arad, d. dr. Mărgineanu Ioan, a sosit luni după amiază în localitate.

D-sa a luat contact cu secretarul Comisiei Locale, d. Lupău, cu care a discutat problema înzestrării spitalului muncitoresc. Cu acest prilej, d. dr. Mărgineanu a declarat că cele 120 de pachete, împreună cu toată lengeria ustensilele medicale sunt achiziționate și vor sosi la Arad în cel mai scurt timp posibil.

In felul acesta muncitorimea

va avea la dispoziție unul din cele mai bine organizate spitale, înființate direct din străduințele aceluia care înțeleg că primele drepturi la asistență în mod organizat le au muncitorii.

### Cronica filmului

## „Bestia din Berlin”

Ministerul de Război al Statelor Unite, în scopul de a evidenția soldaților și înțregii lumii civilizate scopul războiului a patronat turnarea unor filme care arată pe deo parte viața liberă a popoarelor din emisfera apuseană, iar pe de altă parte lumea de sclavie și moarte de sub dominația nazistă. Două conceptii diferite se ciocnesc cu toată vigoarea, până la urmă învingând lumina, dreptatea și libertatea.

În seria de documentare prezentată de cinematograful „Royal” ni se desvăluie adevărata cauză a războiului: ideea nazistă de a cotorși lumea și de a extermina tot ceea ce nu este conform acestei idei. Astfel, o epocă tristă și neagră se reactualizează în fața ochilor noștri: cotorșirea țărilor europene și cortegiul de masacre, execuții, deportări în masă, precum și distrugerea patrimoniului cultural al lumii civilizate, căteată de cizma militaristă-nazistă.

Filmul este realizat dintr-o serie de tablouri dinamice, după a căror vizionare fiecare om iubitor de libertate trebuie să-și înscrie adânc în suflet lozincă: acestea nu le vom uita niciodată!

**Citiți și răspândiți Libertatea poporului!**

## Refacerea Căminului de Ucenici de lângă Inspectia C. F. R.

— Vizita Tov. Mihai Albini la Arad —

In opera de ridicare a standardului de viață culturală a muncitorimii, Aradul ocupă un loc de frunte. Acest adevăr a fost constatat nu pentru prima oară de către forurile competente ale Confederației Generale a Muncii.

În ultimile zile ne-a vizitat onorabilul tov. Albini Mihai, consilier al Ministerului Muncii de sub conducerea tov. Ministrului Lothar Rădăceanu, care a vizitat fabricile pentru a convinge de felul cum au fost alegerile sindicale, precum și se interesa de starea căminelor ucenicilor din localitate.

O impresie deosebită a făcut asupra oaspetelui, munca depusă de biroul cultural al fabricii „Teba”, care deține o sală de spectacole din care mai bine juzestrate, o creșă de

copii, conform ultimelor cerințe moderne, precum și o conducere exemplară.

Cu acest prilej, tov. Albini și-a manifestat impresia că dacă am avea în toată țara o atât de splendidă organizație ca la „Teba” s'ar putea spune că am atins idealul.

Colaborarea muncitorimii în cadrul Frontului Unic muncitoresc este desemenă mai presus de orice critică, spiritul tovarășesc mergând până la un adevărat spirit de clasă. Oaspetele a mai vizitat apoi cămi-

nele de ucenici Nr. 1, 2 și 3 precum și căminul de ucenice de sub conducerea dnei Livia Halataj și școala de ucenice de sub direcțiunea tov. Olgă Antonescu, care au fost felicitate pentru modul cum conduc aceste instituțiuni, fiind o mândrie pentru Ministerul Muncii de a avea asemenea elemente.

În privința căminelor de ucenici, tov. Albini a promis că va interveni pe lângă tov. Ministrul Lothar Rădăceanu, pentru a se aproba suma necesară refacerii căminului bombardat de lângă gară, pentru ca toți ucenicii să fie adăpostiți într-un singur loc.

În d. a. tov. Albini Mihai a avut o consfătuire cu funcționarii particulari cărora le-a dat diferite îndrumări administrative, asupra felului cum trebuie să se conducă în viitor, în cadrul Frontului Unic Muncitoresc.

AVOY Telefon 23-22 Rep. 3, 15, 5, 15, 7, 15 — A R O Repr. 5, 5 și 7 Telefon: 24-45

ATENȚIUNE! Cu începere de JOI 11 APRILIE 1946

## Fugarul

Film premiat cu medalia de aur! TOLNAY KLARI — AJTAY ANDOR

**Joie la arena Gloria reprezentativele Arad-Timișoara**



## Alți doi jefuitori de locuințe prinși

ARAD. — Înainte cu câteva săptămâni am anunțat că, Const. Ionescu, dezertor din armată și Gheorghe Ionescu, au intrat prin spargere în locuința judecătorului Buzueanu din str. Mocioni, furându-i haine, bijuterii și lenjerie în valoare de 20 milioane lei. Constantin Ionescu a fost reținut încă atunci și la el s'a găsit o parte din lucrurile furate, care au fost predate păgubasului, iar Gheorghe Ionescu a reușit să dispară.

Duminecă, autorii necunoscuți, au intrat în atelierul croitorului Adalbert Meszar din calea Ardealului 1, de unde au furat stofe și haine în valoare de 15 milioane lei. În urma unei informații, d. comisar-șef Ilie Chioaru, șeful biroului judiciar, a încredințat pe agentul Mihai Schreimat să meargă la Rozalla Naihof din str. Bihorului 1, care găzduiește pe un hoj.

Agentul a stat ieri după masă de la 4.30—11.30 la numita, când a venit să se culce Gh. Ionescu din Ploești și Gavril Marin. Ambii au fost reținuți și înmănați Chesturii.

Gheorghe Ionescu imediat și-a recunoscut fapta și anume: a recunoscut furtul dela judecătorul Buzueanu și a mai recunoscut că ei împreună cu Gavril Marin, au comis spaargerea dela croitorul Adalbert Meszar. Aproape toate lucrurile furate, atât dela judecător cât și dela croitor s'au găsit asupra lor. Audierea lor continuă.

## Prinderea unui evadat

ARAD. — Organele Biroului Judiciar, au reținut luni seara, pe Ioan Ritter din Sighet, care a fost condamnat la patru ani închisoare corecțională pentru crimă de omor și a evadat din penitenciarul Craiova.

Criminalul a fost urmărit cu succes de arestare eliberat de Tribunalul Craiova. Se bănuiește că ar fi săvârșit pe trenuri și în localitate mai multe furturi în direcția aceasta cercetările continuă.

# ULTIMA ORA

## USA urmărește anexarea Americii de Sud?

— Conferința miniștrilor de externe ai tuturor statelor din cele două Americi —

WASHINGTON. — Un purtător de cuvânt al guvernului Statelor-Unite a declarat, că acestea sunt gata să încheie pacte de asistență mutuală cu toate statele Americii de Sud. În a-

cest scop va fi convocată, în curând la Rio-de-Janeiro, o conferință a miniștrilor de externe ai Statelor din cele două Americi. Faptele de asistență mutuală vor fi încheiate, după ce în pre-

alabil, Argentina își va îndeplini promisiunile făcute guvernului Statelor-Unite, cu prilejul răspunsului la Cartea Albastră tipărită de guvernul american.

### Puteți calcula?

## Bugetul Angliei e de 3 miliarde 887 milioane lire sterline

LONDRA. — Ministrul de finanțe britanic a prezentat ieri în camera comunelor bugetul Angliei pe exercițiul curent. Cifra bugetului e de 3 miliarde 887 milioane lire sterline. Guvernul va putea acoperi din

veniturile ce le va realiza, 92% din cifra bugetului.

Cu ocazia prezentării bugetului, ministrul de finanțe a ținut un discurs, în care a arătat reformele ce

vor fi făcute în cursul exercițiului și a subliniat, că Anglia este destul de sănătoasă din punct de vedere economic, deși va mai avea multă greutate de întâmpinat.

## D. Gromiko a participat la un banchet oferit de ambasadorul iranian

NEW-YORK. — Înainte de a părăsi New-Yorkul, d. Hussein Alla, ambasadorul Iranului, a dat un banchet de despărțire, la care au participat mai mulți diplomați străini.

Printre participanți a fost și d. Gromiko, ambasadorul Uniunii Sovietice la Washington și conducător al delegației sovietice la lucrările Conferinței de Securitate.

## India va avea o armată națională

NEW DELHI. — Generalul Auchinleck, comandantul suprem al forțelor britanice din India, a declarat, că guvernul indian va institui

în curând o armată națională compusă exclusiv din soldați, ofițeri indieni.

## Nici japonezii nu vor să participe la alegeri

TOKIO. — Primul ministru Shi-dehara, a adresat un apel japonezilor, să participe în număr complet la alegerile de astăzi și să nu practice politica

abținerilor. Cu toate acestea, autoritățile străine declară, că cei mai mulți japonezi se vor abține dela vot.

## Delegația P.S.D. din România la congresul socialist din Italia

BUCUREȘTI. — Din partea partidului social-democrat român, vor participa la congresul partidului social-democrat italian care se ține la Florența, tov. Lothar Radăceanu Ștefan Voitec și Șerban Voinea. Delegația partidului social-democrat român a părăsit azi dimineața București cu avionul.

## Primul ministru ungar plecat la Moscova

BUDAPESTA. — Primul ministru ungar, împreună cu mai mulți membri ai cabinetului, au părăsit Budapesta, plecând la Moscova, în vizită oficială.

## Noii trenuri pe linia Arad-Timișoara

ARAD. — Pe linia Arad-Timișoara au fost puse în circulație noii trenuri. Plecățile acestora sunt la ora 7.20 dimineața, 12.38, 17 și 21. Deși din Arad spre Timișoara pleacă acum patru trenuri zilnic și călătoria se înapoiază.

## PATRU JARI EUROPENE AMENINȚATE DE FOAME

WASHINGTON. — D. Fiorelaguardia, directorul general UNRAA-ei, a făcut cunoscut, că această organizație nu primește din partea Statelor-Unite lunar și începând chiar din luna aceasta, cel puțin 350.000 tone grâu, în patru state europene va izbucni o foamete extraordinară și lumea poate fi asediată la mari catastrofe.

## Sedința de azi noaptea Consiliului de Securitate

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate s'a întrunit ieri seară. La sedință a participat și d. Gromiko, șeful delegației sovietice. Consiliul

a discutat diferite chestiuni de procedură. Hussein Alla a cerut menținerea chestiunii persane pe ordinea de zi a Consiliului, până la 6

Maui. Consiliul și-a ridicat sedința, fără a lua vreo hotărâre asupra acestei chestiuni.

Cererea Poloniei de a se aduce în discuțiune chestiunea Spaniei, n'a fost discutată încă, deoarece textul cererii; guvernului polon nu a fost distribuit membrilor consiliului, astfel că nu au putut lua la cunoștință conținutul ei.

## E.A.M.-ul a cerut numirea a trei regiți în Grecia

ATENA. — EAM-ul a cerut aducerea situației din Grecia în fața Consiliului de Securitate. În ce privește criza constituțională din

Grecia, EAM-ul a cerut numirea a trei regiți, unul din partea stângii, altul din partea centrului și al treilea din partea dreptei.